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Megjelenik minden vasárnap.
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Hirdetések egyesség szei 
A nyílt tér sora I korona

A rigácsi iskola ügye.
Édes atyámfia, ha beniégy nemes 

Rigács községébe és a róm k„t. is­
kola tanítóját meg akarod látogatni 
- ha elég bátor vagy — nyiss be a 

legrosszabb zsuppfódeles házba, ott 
megtalálod. Azt megjegyzem, hogy az 
életeddel játszol, mert a hajlék nya­
kadba szakadhat s ott nyom téged is.

Érdekes históriája van ennek a vis­
kónak. Valamikor Istenben boldogult 
Cseh László béresei laktak benne. Ö 
azután vagy 40 hold külső és 4 hold 
belsőséggel együtt a rigácsi róm. kát. 
tanító javadalmának hagyta. Ellenben 
kikötötte, hogy a tanítás ingyenes le­
gyen, vagyis a szülök gyermekeik után 
iskolapénzt ne fizessenek. Ezzel meg a 
lakóságon akart segíteni

Azonban nemes Cseh László vég­
rendelkezik, a kupaktanács intézkedik.

Mig a szintén Rigács küzségbeli 
evangélikus tanító Cseh László hasonló 
hagyatékának nyomban örökébe lépett, 
addig a katolikus iskolaszék fittyet 
hányva a végrendelkező akaratára, 
akkcp rendelkezett: előbb a birtok- 
had nevelje ki az iskola épület költ­
ségét, azután lépjen csak a tanító en 
nelc élvezetébe.

Az előbbi tanító, Nagy Sándor, per­
sze nem nyugodott bele a ránézve

Kitárt ablakok.
Férjhez adták. Az anyja, mikor megigazí­

totta fején a mirtusz-koszorut, görcsös sírásra 
fakadt. A kis fehér leányszobában mindenki 
sírt. A rokonság asszonyai vörösre dörzsöl­
ték finom batiszt-kendőikkel a szeműket s 
ebben a kétségbeesett környezetben a kis fe­
liér arcú menyasszony úgy állt ott, mint egy 
mosolygó mártír.

A kis Tarpataky Emmát eladták. Egy kész 
halottnak eladták, egy beteg embernek, egy 
múmiának, Rorponay Lázárnak.^ De fogatai 
voltak ennek a mimiának, sürgő-forgó cse­
lédsége és kétezer lánc tiszamenti földje.

Mikor Rorponay Lázár és immáron Ror- 
ponayné Tarpataky Emma a templomból 
négyes fogatukon berobogtak a 1 arpataky 
kurta lombokkal ékesített, kőoszlopos kapuja 
alatt, a fiatal férjet négyen emelték le a ko­
csiról és úgy tették egy hirtelen felbontott 
agyba. A tüdeje kínozta újból, amely múmi­
ává tette. Talán az izgalom ártott meg a 
gyenge tüdőnek. Erős köhögés fullasztotta 
az új férjet, a testét kiverte az izzadtság. 
A köszvény is hozzájárult ehhez és Rorpo- 
nay Lázár nászéjszakáján az iszonyú kínok­
tól összezsugorodva csúnyán káromkodott.

A lakodalmas vendégek sietve meneküllek 
a szomorú házból s a patyolat-arcú gyermek­
asszony hirtelen magára rántott pongyolában, 
lábán még a könnyű fehér menyasszonyci­
pővel ott virrasztóit az ura ágya mellett > 
rémülten dugta be fülét, mikor a nászszobá-

annyira káros bölcsességbe. Először 
megpróbálta, hogy a végrendelet adta 
törvényes jogait közigazgatási utón ér­
vényesítse. Hanem ahol tanító ügyé­
ről van a szó, ott nagyon sánta lábon 
baktat az igazság : Nagy uramat bizony 
a közigazgatási fórumai -- egyháziak, 
világiak -- elutasították.

De a magyarnak már szokása, hogy 
a jussát nem hagyja. Hát hogyan 
hagyta volna a szegény rigácsi tanító 
is, akinek igazsága a végrendelet sze­
rint oly tiszta vala, mint a napfény. 
Bírói útra terelte az ügyet s egyik 
devecseri ügyvéd az összes fórumon 
meg is nyerte a port.

Rigács kát. iskolaszékének tehát ki 
kellett fizetnie a jogtalanul viharácsolt 
és tőkésített jövödélmet a tanító szá­
mára s az egész huzavonával azt érte 
el. hogy a szegény tanítónak is tete­
mes pörköltséget okozott.

Nagy Sándor azután nyugalomba 
vonult. A ligácsiak új" tanítót válasz­
tottak, Buda Béla személyében. Most 
azután az ifjú tanítóval újra kezdik az. 
előbbi nótát, bár a bíróság elhege­
dülte rajtuk, hogy nincs igazuk.

Évek teltek el a pörösködés folya­
mán, hisz. Cseh László vagy 12 éve 
már meghalt, lé hosszú idő óta az a 
tanítói lakássá avanzsirozott cselédház

pusztulásnak indult s hogy a szegény 
tanító és csaladja nyakába ne omol­
jon, kénytelen ez dúcokkal alátámasz­
tani a padlást.

A tanító 460 K jövödelemből kény­
telen tengődni, bár a Cseh László ha­
gyatéka fényes állomássá emelte azt. 
Ezt sem kapja mind meg, mert a falu 
fele azon a címen, hogy a végrende­
let tölmentette ókét az iskolapénz alól, 
nem fizet a tanítónak egy fillért sem. 
Az igaz, hogy joga van rá. mert az 
igazság ezeknek és a tanítónak a ré­
szén van.

Az új tanító kezdetben szép szerivel 
akart igazságához jutni. Megpróbálta 
az iskolaszékkel és a felsőbb egyházi 
hatósággal. Nem boldogult. Most a 
vármegye közigazgatási bizottságához 
fordult. Kérvénye ott van Súlyos 
anyagi helyzete sürgősen követeli, hogy 
a közigazgatási bizottság minél előbb 
kiszolgáltassa neki az igazságot s a 
tanítói jogos örökének birtokába he­
lyezze.

Bízunk benne, hogy a kir. tanfelü­
gyelő az immár bírói Ítélettel is do­
kumentált jogos követelésnek a köz- 
igazgatási bizottság útján érvényt sze­
rez s az annyit zaklatott és nyomor­
góit tanítót teljes igényéhez juttatja.

ban egy-egy keservesebb káromkodás verte 
föl az éjszakai csöndet . . .

Rorponay Lázár és a felesége fürdőre 
mentek. Valami eldugott erdélyi fürdőben 
húzódott meg a fiatal pár, ahol a nehéz il­
latú fenyves levegőnek kellett volna meg- 
gyógyitani a múmia romlott tüdőjét.

Az esküvő utáni napon már vonaton tilt 
a múmia és a párja. A 1 arpataky család 
sietett megszabadulni a betegtől. Aztán meg 
minden jajszava ennek a nyomorult ember­
nek kiáltó vád volt a szülőknek, hogy kopor­
sóba zárták Íme a lányukat.

A hegy mögötti fürdőnek elegáns hoteljé­
ben káromkodott ezután Rorponay Lázár. 
Az első emeleten kényelmes szobákról gon­
doskodott az öreg Tarpataky, aki a leányát 
és a vejét lekisérte.

A betegnek igen erős volt a hegyháti 
levegő. Mesterségesen készített, fenyőillatos, 
hőmérővel regulázott levegőt szilt tehát s a 
vánkosokra záródó ajtókon a külső világból 
még egy parányi szellő sem tévedhetem be. 
A köszvény is kínozta folytonosan, nagyon 
kellett hát vigyázni.

Rorponay Lázár nehéz természetű ember 
volt. Nem tűrt meg senkit maga melleit, 
csak a feleségét. A halvány arcú gyermek­
asszonynak éjjel-nappal ott kellett virraszta- 
nia a 'káromkodó beteg mellett. A köszvé- 
nyes lábára a borogatást kellett raknia, 
beteg tüdejének pedig az orvosságot készí­
tenie.

III.
Délutánonkint úgy alkonyat felé kiszaba­

dulhatott egy kissé az asszony. A beteg 
ilyenkor egv órára elaludt. Az elkinzott asz- 
szony kifutott a fürdő sétányra és valahol 
egy félre eső pádon kéjjel, mámorosán szíta 
az üde, virágillatos, balzsamos levegőt. A 
luir-szalon fehérernyős terrasszáról vidám 
cigánymuzsika hallatszott. A fiatal gyermek­
asszony eltűnődve, ittasuk lélekkel hallgatta 
s a szive gyorsan, érthetetlenül kezdett do­
bogni. Ismeretlen, csodálatos érzés feszítette 
a keblét, forrd, perzselő hullámok borultak 
a szivére ; sírva fakadt. Aztán sietve mene­
kült vissza a betegszobába.

A sétányon kiváncsi tekintetek kisérték 
leányos alakját, férfiak forrd pillantásai si­
mogatták a gyöngéd, karcsú termetét. A sze- 
gény gyermek-asszony megérezte ezt és 
megrázkódott a gyönyörűségtől. Hallotta néha, 
amint halkan suttogták utána :

Szegény asszony, be kár ! . .
Asszony. Ez a szó úgy megrázta. Miért 

asszony ? Nem, nem érti ezt. Ez a szó olyan 
sokat jelent. Mi az ?

Benyitott a hőmérővel regulázott levegőbe, 
a betegszobába. Talán azért asszony, mert 
ápolja ezt az élőhalott embert?

És másnap nem ment ki a sétányra. Le­
velet irt az anyjának, amelyben többek kö­
zött azt kérdezte tőle :

An ám, miért vagyok én asszony? 
Magyarázd meg, mert úgy éget, gyötör, per­
zsel "ez a kérdés. Miért, miért ? Jár az valami
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Am evvel az ügynek nincs vege. A 
rigácsi kát. iskolának, mint lentebb 
megírtuk, sem rendes tanítóterme, sem 
tanítói lakása nincs. Hisz éppen ezt 
akarták a tanító jogos javadalmának 
megvonásával a maguk minden terhe 
nélkül megvalósítani. A hatóságnak 
tehát még azért is rá kell a jó rigá- 
csiakra parancsolnia, hogy a mai kor­
nak megfelelő iskolaépületét emelje­
nek, bizony a maguk erszényéből, nem 
a tanítói javadalom elvonásából.

Mert kameruni állapotok vannak az 
iskoláztatás dolgában is I

Nincs iskolai termük. Megesett, hogy 
a r. kát gyerekek hosszú időn át nein 
járhattak iskolába. 1 aval hóesés táján 
a tanító bérelt egy elég tágas 
szobát, ahol a gyermekeket tanít­
hatta. Csakhogy a gazda Szent- 
György napjára fölmondta a szobát, 
április 26 án tehát mintegy 5 havi ta­
nítás után szétrebbentek a gyerekek. 
Azóta nem történt semmi, hogy a jö­
vő iskolai év elejére rendes iskola 
épületről gondoskodjanak s ha a ha­
tóság erős kézzel be nem nyúl, bizony 
megesik az a szégyen és kár, hogy a 
rigácsi iskolakötelesek r. kát vallásit 
része teljesen iskola nélkül marad.

A legutolsó oláh faluban sincsenek 
ilyen állapotok. Nagy szégyene Rigács 
község katolikus népének és annak az 
iskolaszéknek, amely a tanítót kijátszó 
köntörfalazással akar jogtalan pénzt 
szerezni az iskolaépület emelésére, ev­
vel évekig tartó huzavonát teremt s 
ez alatt gyermekeik úgy nőnek tel 
amint az útszéli katangkóró, nevelés, 
tanítás nélkül.

Kérjük tehát az arra hivatott összes 
hatóságokat, teremtsenek valahára 
rendet Rigácson s ne hagyják tovább 
ezt a szégyen foltot szép várme­
gyénk mindjobban fejlődő kultúrájá­
nak képén.

Községi gyűlés.
Sümeg képviselőtestülete június 27-én reg­

gel 8-kor Sölyoiity Tivadar főszolgabíró veze­
tésével gyűlést tartott, lárgya az önálló 
aüóügvi jegyző állásának betöltése voll. 14 
pályázó körül Szűcs Lajos eddigi Írnokot 
választották meg nagy többséggel. 24 szóval 
3 ellen. A megválasztott jegyző nyomban le­
tette a hivatalos esküt.

S’énwth János üdvözölte őt a képviselők 
nevében, lelkére kötve, hogy a megnyilatko­
zott fényes hizodalmat a jövőre szóló bíz­
tatásnak "véve, szép állását megbecsülni s a 
város érdekeit szolgálni minden erejével 
iparkodjék.

A választás után Kiss Antal városbiró 
vezetésével a gyűlés tovább folyt.

Pap József helybeli kántortanító mint a 
helybeli faiskola kezelője e tisztéről lemon­
dott olyképpen, hogy a két öl tűzifa járan­
dóságért a gyermekeket tovább is tankja, a 
faiskola egyéb jövödelméért a város fogad­
jon valakit a faiskola munkálatainak elvég­
zésére. A képviselőtestület a lemondást ily- 
képpen elfogadta s az eliiljáróságot megbízta, 
hogy alkalmas ember fogadásáról gondos­
kodjék.

A képviselőtestület kimondotta, hogy a 3 
pásztorlakás eladásában intézkedő közgyűlés 
július 29-én tartassák meg.

Lukonich Gábor dr. a kórház igazgatója 
kérésére kimondotta a közgyűlés, hogy a 
kórház elé semmiféle törmeléket, szemetet 
hordani nem szabad s ezt szigorúan eltiltja.

Ugyan ő az elöljáróság figyelmébe aján­
lotta a gyalogjárók nagyobb gondozását is.

Németh János plébános a Ramassetter-ház 
elhagyatott állapotára hívja fel a figyelmet. 
A gyűlés a ház tatarozását az építő alap 
terhére elfogadta.

Több illetőségű ügy elintézése után a 
közigazgatási bizottságnak a kisdedovó föl­
építésére és a gazd. ismétlő iskola fölállítá­
sára vonatkozó rendeletéit a közgyűlés tu­
domásul vette, azonban az iskolák államosí­
tása miatt e kötelességek alól magát fölmen­
tetni kéri. A Magyar Védő Egyesület sümegi

fiókjának kérelmére a Baglyashegyen levő 
Bécsi kút nevét a képviselőtestület Rákóczi 
kútjának keresztelte el s ulasftotta az elöl­
járóságot, hogy az űj név megfelelő fölírá­
sáról gondoskodjék. A kórház-uccai lakosok 
uccájok rendbehozásdt kérték, mert a lefolyó 
viz most lakásaikat elárasztja. A képviselő- 
testület a kérelmet elfogadta.

Horváth Lajos iskolaszolga fizetését 300 
K-ról 360 K-ra emelte a közgyűlés július 
1 -tői kezdve.

Varga Kálmán mérnök meleghangú levél­
ben köszönte meg a 200 koronás Ramasset- 
ter ösztöndíjat, amely tanulmányai elvégzé­
sében nagyban segítette. A képviselőtestület 
tudomásul vette.

Szűcs Lajos köszönetét mondott megvá­
lasztásáért, Ígérte, hogy teljes erejével azon 
iparkodik, hogy kötelességeinek szigorú 
teljesítésével a képviselőtestület bizalmát meg­
hálálja.

A gyűlés végén Éles Károly három rend­
beli kérdést intézett az elöljárósághoz:

1) Mennyire van a város uccai vonalai­
nak megállapítására szolgáló mérnöki munka.

Malomsoky János jegyző tudatja, hogy 
1 2 hét alatt elkészül.

2) A rendőrök szolgálati szabályzata eddig 
miért nem készült el, egyúttal ajánlotta, hogy 
a rendőrök esküt tegyenek.

A városbiró tudatta, hogy a zalaegersze­
giekét meghozatta, de ez nem feM meg Sü­
meg viszonyainak. (Természetesen, mert Za­
laegerszeg rendezett tanácsú város. Tessék 
átalakítani.)

3) A képviselőtestület ama határozatának, 
hogy a jegyzői irodában magyar cikkel hasz­
nálnak-e, elegei tesz-e az elüljáróság?

A jegyző azt felelte, olyant vesznek, ami­
lyent kapnak.

Evvel a frivol felelettel az oszlóban levő 
közgyűlés véget ért. (Megjegyezzük, hogy 
magyar írószerek Sümegen kaphatók.)

- Menetrend. A Balatontavi gőzhajós 
társaságnak július 1-től augusztus 31-ig 
szóló menetrendjét az érdeklődők lapunk ki- 
adóhivatalában megtekinthetik.

gyönyörrel, boldogsággal, szenvedéssel, fáj­
dalommal, Anyám 1 Te is asszony vagy, te 
tudsz erre feleletet adni. Ez a szó engem 
úgy megremegtetett. Mikor ezt a szót hallom, 
(élek magamtól. Valami bűvös erő van benne 
anyám, valami láng, mely iiszköt vet a 
vérembe, félek, hogy őrültséget fogok el­
követni. Anyám, kétségbeejtő kételyek kínoz­
nak. Én nem vagyok asszony. Érzem érzem ! 
Hiába mondják inások, hogy az vagyok, én 
nem hiszem. Mi az: asszonynak lenni? 
Anyám, kérlek, könyörgök, követelem, felelj 
nekem: úgy-e nem vagyok asszony ? . . .

A levélre a következő választ kapta :
• Leányom, a nőnek többféle hivatása van. 

Neked a legnehezebb jutott osztályrészül. Te 
asszony vagy U . . .

Másnap újra kiszaladt a sétányra a sze­
rencsétlen gyermek-asszony. Ahogy a pádon 
ült s a vidám zenét hallgatta, mindegyre ha­
tározottabb lett benne valami vágy. Néha 
le szeretett volna borulni a virágos földre, 
hogy csókolja azt, virágillatba szeretett volna 
temetkezni, napsugárban fürödni . . . Valami 
öldöntúli, magasztos után vágyott; valamit 
f---------------------------------------- -----------------

óhajtott, sóvárgott, - de hasztalan. Maga 
sem tudta mit akar. Az erős vágyakozás 
heves fájdalmat okozott, keserves sírásra 
fakadt.

Szembe vele magas csinos férfi állott meg. 
Merőn nézte őt s az arcán bámulat és hó­
dolat tükrözött egyszerre. A gyermek-asszony 
ijedten ugrott fel. Remegve inélyedt tekintete 
a férfi égő tekintetébe és bizonytalanul, erőt­
lenül fordította el a fejét.

És sietett a betegéhez.
IV.

Az orvos csöndesen adta az utasításokat 
az asszonynak :

Asszonyom, a beteg állapota nagyon 
rosszra fordult. Ma van a válság. Ha a lá­
zat kibírja az elgyöngült szervezel, meg van 
mentve. De vigyázni kell fölöttébb. A leg­
kisebb ingerültség és vége mindennek. A csil­
lapító szereket méltóztassék folytonosan al­
kalmazni. A köhögés ingerli a beteget és 
megöli. A legaprányibb légáramlat feltétlenül 
halálos. Érti ? Ne járjon hál be senki.

Az orvos eltávozott.

- Szegény asszony ! — mormogta magá­
ban, amint lehaladt a lépcsőkön. Emberte­
lenség ilyen teremtést egy múmiához láncolni.

Az asszony egyedül maradt a betegével. 
Figyelmesen megnézte, hogy jól záródnak-e 
az ablakok és az ajtók. Nem, nem juthatott 
be ide, az orvosságos szagú, langyos leve­
gőjű szobába egy parányi szellő sem abból 
a külső, üde, tiszta, erős levegőjű világból.

A szenvedő, sápadt arcú gyermekasszony 
megnyugodott. Odaült a férje ágya mellé és 
aggodalmasan hallgatta a nehéz lélegzését.

Korponay Lázár válságos órákat élt át. 
Arcán ott viaskodott az élet vágya a halál 
irtózatával. Olykor görcsösen rándult meg 
az egész teste s hideg verejtékes kezével 
megragadta a felesége karját.

S az asszony ekkor is arra gondolt:
— Hát ez az asszonynak lenni ?
A vánkosokra záródó ajtó levélnyilásán 

egy fehér lap hullott be. Az asszony gépie­
sen velte föl a levelei, de aztán felnyitotta. 
Neki volt címezve és így szólt:

— Asszonyom ! Hallgasson meg ! Hetek 
óta vagyok az árnyéka. Ön ismer engem.

az elrontott gyomrot 2-3 óra 
Sohmidthauer-féle radig-activ JVUÜUIU VKi alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek 
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lelt felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Eőszélküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komaromban Kapható : bümegen Darnay Ka man kereskedésiében és minden jobb gyógyszertár és fűszer üzletben. Kis üveg

30 f, nagy üveg 50 f. Az egyedüli természetes keertiviz, mely kis üvegben is kapható.

.
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Forgács
1‘urcsa érzés uralkodott, faj tani, mikor

iskola záróüimrpén a kis muzsafiak 
az l ába nyomják azokat a több kevesell!) 
koronákat. Mert elvégre is az egész tehet- 

dolga. Mit tehet róla Jancsi, hogy a 
Pist it tehetségesnek teremtette a Mindem 

'Ü,', ő meg olyan korlátolt és/.heli leltet-

av

,,,'el születet, mint a birka,

l gyen-e tárgy előterjesztésében a jegyző 
val okolta meg a löliiást, hogy az egész-

segügynek stb. megfelelő 
No ez

sí.(,,,el SZ.Uis.ss v,
,.incsi átfutja egyszer-kétszer leckéjét 

. ji„|ja, mint a vízfolyás. Szegény Pista 
» tiUlu|', tanul éj-nap. vele álmotlik s másnap 
1 jg()|. a tanító úr fölszólítja, hallgat mint a 
■soka vagy csakúgy kapkod a leckéhez.
S Persze, Jancsi 1-es lesz, elviszi a fényes 

koronákat, Pista jó szerencse, ha 4 esel 
viheti az irháját.

11,, rajtam állana, bizony eltörölném a
jutalmakat. ' , , , „. .

\ fentieken ktvtil száz más nevelőt oka 
is van, de biz az nem fér bele ebbe a
rovatba. x

Mikor a képviselő testület közgyűlésén 
résztveszek, Úgy érzem, mintha valami
iie’Von fegyelmetlen iskolában volnék. A 
képviselők idegesek, nyugtalanok, türelmi t- 
metlenek. Amint valamelyik társuk beszélni 
k ezd nyomban belekiabálnak, jobbról, 
balról, élűiről, hátulról. A jé) hiránk öli, 
y5zi rázni a csengőt. Ha annak a visító 

hangjára el is ül a helekiabálás, ez csak 
ovikét percig tart, azután újra megújul. 

Süt vannak, akik a bitó előlerivsztéséhe 
is közbeszavaznak. , .

Mindez azt bizonyítja, hogy a képviselőit 
jórészében nincs semmi önuralom, semmi
önfegyelmezés s nincs meg az a higgadtság, 
amely erre a tisztségre szükséges.

Idegességükben azután minden tárgyat
uvorsan, kapkodva, lóhalálában akarnak 
elvégezni. Sokan már a gyűlés közepe tá­
ján elmenekülnek.

Ugyan méltó-e ez a városatyai komoly­
sághoz, illek-e ekkora város képv.iselotestu e- 
lélu z és megfelel-e az ügyelt, a varos érde­
keinek ? ...

Az érdemes közigazgatási bizottság mint 
a jegyző úr előterjesztése közben megje­
gyezte vagy 15 éve sürgeti, hogy a varos 
új kisdedovót állítson. A képviselő testület 
hasonló következetesseggel fölei ellene s
punktum. , . , . . , -

Ez jellemzi a magyar közigazgaiast. 10
évi irka firka, semmi tett

Én vagyok az, akitől mindennap megfutamo­
dik, de akivel azért mindennap találkozik, tn 
tudom, hogy ön nem gyűlöl engem. En pe­
dig imádom önt. Asszonyom! Ne zálkozztk 
be ecv koporsóba azzal az emberrel, akt 
nenHs férje, önnek élnie kell. Hallgasson 
hát rám. Én boldoggá tudnám tenm. A 
szivemben gazdagság van, mind önnek adom. 
És ön azt hiszem, ebben szegény. — Ass/o 
nyom, hallgasson meg — könyörgöm .

A szenvedő gyermek-asszony •' 
ugrott fel. Vadul szorította szivéhez a leve­
let és gyűlölettel, elkeseredve nézett a faerm 
Korponay Lázár állapota eppen a válság 
fordulópontján állott.

Az elkinzott asszony most tudta, h gy 
milyen vágy volt az, mely olyan so t g - 
vasztotta. Igen, élni, élni akart; szeretni, s. -

"-Ungold, har.gvd lekl«Mel ■
a lázában vonagló múmiára s aztán vad 
erős elhatározással odarohant az ablakho 
és {elszakította.

A kurszalon terrasszárol vidám, a j 
zene hangzott fel ; hideg erős, e ‘ 
sivított be a szobába s a fagyos még * oly 
tiszta levegőbe mikéntha szárnyak csattogá 
sát hallották volna mindketten . • • 
és a párja. Vájjon mi suhan ..
ablakon ? A szerelem . . • Vagy a halál ? • • • 
Vagy tán mindaketlő ...Pakots József.

ti)- HZ eg 
Óvodánk lévén.* 

meg azt igazolja, hogy érdemes 
jegyzőnk még soha a kisdedovoba a Iáhát 
nem tette he,

Kir. tanfelügyelőnk Zalaegerszegről évtol 
évre megnézi az óvót, az éppen az ellenke­
zőt állítja, mim a mi jegyzőnk.

Egyik orvosunktól pedig azt hallottam, 
iogy az. óvó valóságos bueillustanya

Hát hiszen nem is sok szülő küldi oda 
gyermekét Legíólebb a karácsonyfa előtt 
decemberben Esz zsúfolt a két szűk szoba 
az ajándék reményében.

Vaskézzel kellene már i g\ szel benyúlni 
iskoláink rendezésébe.

Kérd.

li I H l) K -
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Személyi hír. Istók János szobrász 
és Pál Gyula műépílő tegnap Sümegre érke­
zett s fölvették a Rainassetter szobor helyé­
nek alaprajzát. A szobor alapzata a terve­
zetnél még magasabb lesz

Áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Csapó Kálmán zalaegerszegi 
segéd tanfelügyelőt Krassó-Szörény várme­
gyébe helyezte át.

Magyar név. Grünberger Simon 
Gyula tapolcai lakos családi nevét Erdősre 
magyarosította.

— Mérnök. Varga Kálmán, néhai Varga 
József sümegi elemi iskolai tanító fia most 
az iskolai év végén fejezte be szép sikert el 
tanulmányait a József műegyetemen s meg­
szerezte a mérnöki oklevelet.

Az iskolaszék gyűlése. A sümegi 
községi iskolaszék június 28-án Németh Já­
nos elnök vezetésével gyűlést tartott. Az el­
nök tudatta, hogy az iskolai vizsgálatok el­
végződtek. jelentette, hogy az államosítás 
ügye födözet hiányában új évig függőben 
marad, ekkor a vármegye tanfelügyelője ut 
fölterjesztést intéz a miniszterhez. Az isku 
laszék tudomásul vette. Az óvónők 1 "íl""br

lésnek fontosságát fejtegetve, 
sdgot, hogy e három eszme: Isten,
Haza vezesse őket jövő életükben. Utána 
Stern Ernő III. oszt. tanuló Az udvarias em­
ber cfmfi monológot adta elő igen ügyesen.
A jutalmak kiosztása után az ifjúság a Him­
nuszt énekelte s evvel az ünnep befejezést 
nyert. Ezután a tanulók átvették bizonyítvá­
nyaikat s a szülői körbe térlek vissza két 
havi boldog pihenőre.

-- Tanulmányúton. A szamosvári áll. 
főgimnázium 27 tanulója Dömötör János, 
Páll Bogdán és Domonkos Károly tanárok 
kíséretével f. hó 27-én Sümegre érkezett. Itt 
meglátogatták Darnay-múzeumot, Kisfaludy 
Sándor szülőházát, fenn voltak a várban s 
kivonultak a temetőbe Kisfaludy Sándor és 
Szegedy Rozália sírjához. A simái Temesvári 
István VII. osztályú tanuló talpraesett be­
szédben ismertette Kisfaludy Sándor éleiét.
A kirándulók másnap Keszthelyre utazlak.
Itt két napot töltöttek. Azután Balatonfüredet 
és Siófokot meglátogatva, hazatértek a bér­
ces erdélybe.

— Az országháza írásban és képek­
ben. Wekerle Sándor miniszterelnök levél 
kíséretében remek díszmunkát küldött a Dar- 
nay-Múzeumnak. A munka hatalmas terje­
delmű, mint 3 misemondó könyv s az or­
szágházat mutatja be remekebbnél-remekebb 
illusztrációkban. A szöveg magyar, német és 
francia nyelven ismerteti a magyar parlament 
palotáját, amely első a világon. A gyönyörű 
munkát Ney Béla miniszteri tanácsos szer­
kesztette s Díváid Károly kiadása A muzeum 
benne igen értékes művel gyarapodott.

Sorozás. A sümegi járásban a soro­
zást június 22 - 26. napjain ejtették meg. 
Sorozásra került volna 740 legény de e 
számból 158 törvénytelenül távol volt. Bevált 
130 legény, ebből azonban 37 póttartalé­
kos. lett. ^■■■6||||ililÍ||i||iti|jÉ|Í||É

4 . 4 heti vakációt kaplak fölváltva. Az elemi 
iskolai :anulók eddig az 1. osztályokban 2, a 
többiekben 3 K iskolapénzt, 40 f könyytar- 
és 30 í nyúgdijilltítéket fizetlek, bánti Alajos 
igazgató kérte, hogy az iskolaszék egyöntetű 
díjat állapítson meg. Az eszmét helyesléssel 
fogadták s elhatározták, hogy hogy a jovo 
évben mindegyik osztályban 2 K iskolapenz 
s a miniszteri rendelet és törvény értelmében 
50 f könyvtári és 30 í nyugdíjilleték fizetendő. 
Bánfi Alajos igazgató felhozta, hogy a me­
nedékhely gyermekei, akik az év minden sza­
kában jönnek Sümegre, zavaróan hatnak az 
iskolára. Egyúttal ajánlotta, hogy az aO es 
30 filléres illetékeket a szombathelyt mene­
dékház igazgatóságától kérje az iskolaszék. 
Elfogadtatott. Mivel a jovo iskolaévben mind 
új kézikönyveket kapnak a tanulok a sze­
gény gyermekek könyv-szükségleteinek fede­
zésére az iskolaszék ; fölhatalmazta az igaz­
gatót, hogy a könyvalapok tőkéjéből is fo- 
dözheti a nagyobb kiadást, egyszersmind el­
rendelte, hogv a befolyt buntetéspenzek is e 
célra szolgáljanak. Még egy-két úgy megbe­
szélése után a gyűlés szétoszlott.

„ Évzárás. A sümegi elemi és felső 
leánvnépiskola évzáró ünnepe junius 24-en 
folyt le a Ramassetter-haz udvarán, Szép 

közönség érdeklődött az ünnepség üti AsS'ulán Bánfi Alajos intézel, 
beszédei a közönséghez, a gyermekneve es 
számos fontos kérdését fejtegetve s a ton «» 
iskoláztatást leikökre kötve Utána a tanulok 
ügyes szavalatai következtek, majd a 
kai kapták meg az arra érdemes tanulok s a 
Himnuszszal az ünnep veget ért., a Smegi állami reáliskola ünnepe junuis
29-<» "m=;»dl“krw °«U‘ Ä

issr « 4«. * ***
kezdetű riadóval nyitotta meg. Nemeth 

í aios Endrődinek a Rendelő óra c.mu költe- 
^.««valta

5ÄÄ& t. —

A Gyenesdiási fürdő megnyitása.
Gyenesdiáson f. hó 24-én nagy ünnepség volt, 
ez a község történetében lényeges forduló­
pontot határol. Ugyanis ekkor volt a fürdő 
s ezzel kapcsolatban az új vendéglő meg­
nyitása. Bár kedvezőtlen idő volt, nagy nép- 
tömeg verődött össze. Nagyon sok úri kö­
zönség rándull ki vasúton, csónakkal, auto­
mobilon is, gyalog is. A közönség, melynek 
tömege hasonlított egy nagy bucsujáráshoz, 
az új vendéglő előtt gyülekezett. Hat órakor 
a Rákóczi-induló lelkesítő hangjai kíséretével 
indult meg elül nagy nemzeti trikolórraj, 
melyet két keszthelyi úri leány vitt. a fürdő­
telepi kapujához érve, mely erre az alkalomra 
nemzeti szalaggal volt elzárva, Kárpáthy'Já­
nos a fürdő egyesület elnöke és a fürdote- 
lep megteremtője szép és talpraesett beszéd 
keretében üdvözölte az egybegyűlt nagyszámú 
közönséget, fejtegette a fürdő létjogosultságát, 
szép jövőjét, mely Gyenesdiás emelkedésére,
népének jólétére üdvös hatást gyakorol majd. 
. . ‘ i .* »i.i^.a folímt*p < mind-vce.e ,sten áldását kérte a telepre s mind­
azokra kik létrehozásában segítő kezet nyúj­
tottak. Beszédét azzal végzé, hogy akik a 
Balatonon fŰrödnek, sokáig éljenek. Ekkor 
Kárpáthy Irma a bejáratot elzáró nemzeti 
szalaghoz lépett: »Isten, Király és a Haza 
szent nevében a gyenesdiási Balatonfürdot 
ezennel megnyitom* szavak kíséretében az 
elzáró nemzeti szalagot elvágta. A közönség 
óriási éljen kiáltásba tört ki s a 320 méte­
res töltésen bevonult a sziget fürdőre, hol a 
Himnusz eléneklése után mintegy 50-en nők 
és férfiak gyerekek, lányok mindjárt meg is 
fürediek. A fürdés és megelégedett szemlé­
lődés után visszatértek Farkas Márton uli- 
pánhoz címzett balatoni vendéglőjébe, hol 
jó cigányzene mellett reggelig mulattak.

- Kérelem. A Magyar Védő Egyesület 
választmányától fölkért bizottságokat tiszte­
lettel kérem, legyenek szívesek a hét folya­
mán a magyar áruk összeírásának jegyzékeit 
hozzám küldeni. Tisztelettel Eles Károly 
ügyvezető.

Előfizetési fölhívás. Az új negyedev 
kezdetén tisztelettel kéri a kiadóhivatal lapunk 
olvasóit, hogy az előfizetést megújítani s az 
esetleges hátralékot mielőbb beküldeni szí­
veskedjenek. Jegyzők és tanítók fele áron 
rendelhetik meg lapunkat.
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- A fiúméi vasút. Jeleztük, hogy a 
Kossuth miniszter által említett második Hu- 
méi vasúiért minő nagy tintaháború folyt 
Nagykanizsa. Zalaegerszeg, Kaposvár és Pécs 
lapjai közölt. Végre a Keszthelyi Hírlap meg­
kérdezte : miben áll a dolog. Hegyeshalmy 
kereskedelmi miniszteri tanácsos erre tudatta, 
hogy szd sincs arról, hogy a vasul Zalán, 
avagy a Dunántúl bármelyik vármegyéjén 
áthaladjon, mert ha meglesz is, Károlyvá- 
rosbdl fog kiszakadni. Evvel a vasútnak is, 
a hozzáfűzött reményeknek is, no, meg a 
nagy linlahábortinak is vége.

— Hulatság. A sümegi Erzsébet Jóté­
kony Nőegyesület július 8-án az Orbán 
kávéház helyiségében zártkörű nyári tánc- 
mulatságot rendez. Belépő-díj személyenkint 
1 korona. Kezdete este 8 órakor, helülfize- 
téseket köszönettel fogad és nyilvánosan 
nyugtáz az egyesület. Akik tévedésből meg­
hívót nem kaptak, azok forduljanak Steiner 
Simonná elnökhöz.

— Értesítők. A sümegi állami reáliskola 
értesítőjét Kellemen Károly dr. igazgató közli. 
Az intézet 49-ik évéről szól. Első részében 
beszámol az év lefolyásáról. Megtudjuk be­
lőle, hogy a tanulók erkölcsi magaviseleté 
jó volt, a tanítást az év folyamán semmi 
sem zavarta, úgy hogy zavartalanul folyt 
június 15-ig. A vallásos és hazafias nevelésre 
nagy gondot fordítottak a tanárok. A főigaz­
gató szerint »az intézetben a rend és fegye­
lem mintaszerű-. A tanári kar az igazgatón 
kívül 2 rendes, 3 helyettes tanárból, 2 hit­
oktatóból és 2 bejárd tanítóból állott. A vég­
zett tananyag részletes felsorolása után is­
merteti az értesítő az érkezett rendeleteket. 
(Jövőre 1 K szedhető tanulmányi kirándu­
lásra.) Fölszerelésre 1058 K-t költöttel, java­
része a könyvtárra esik. Az intézet fölszere­
lésének értéke 37.398 K 20 f. A segítő 
egyesület havonkint 2 -2 K-val segíti a sze­
gény tanulókat. Alapja 2914 l< 10 í. A táp­
láló intézet 4118 K 47 f, a Ramassetter- 
könyvszerző alap 2000 l\, az Édeskuthy-alap 
1200, a Gerzsd alap 400, a Kolin Ignác alap 
200, a sümegi izr. jótékony nőegyesületé 
200 K. Ezek kamatai jó tanulók jutalmazá­
sára szolgálnak. Az utazó alap 117 K 9 f, 
az ifjúsági zászlóalap 567 l< 54 f. Az inté­
zet tornaversenyének és a jövő évre vonat­
kozó utasításoknak ismertetése után a tanu­
lók érdemsorozata következik. Az intézetbe 
68 tanuló iratkozott be, az év végére maradt 
65. Mind magyar ajkú. Helybeli volt 35, a 
többi vidéki. A mulasztás 583 órára rúgott, 
igazolatlan nem volt egy sem. Sikerrel vég­
zett 84-6°/0, bukott 15• 4°/0.

A sümegi óvó, az elemi népiskola, vala­
mint a felső leánynépiskola értesítőjét Bán fi 
Alajos igazgató közli. Nevezetes változás az, 
hogy az elemi leányiskolában a zsúfolt IV. 
V. VI. osztályt kettéválasztották s evvel a 
tanítók száma 10 főre emelkedett. Az óvóba 
összesen 230 kisdedet Írattak be, de a láto­
gatás nagyon hullámos. Az ipariskolába 103 
inas járt. Az elemi iskolába beiratkozott 326 
fiú, 358 leány, összesen 684, az év végén 
volt 309 fiú, 334 leány, maradt 643. Az is­
métlőbe 64 fiú és 50 leány, összesen 114 
tanuló járt. A mindennapi tanulók 9355 iga­
zolt, 2199 igazolatlan, összesen 11.554 fél­
napot mulasztottak. A tanulók közölt 6 né­
metajkú volt, akik Sümegre hozott lelencek. 
Az elemi iskola tanulói közül megbukott 46 fiú 
és 40 leány, összesen 86. A felső leányiskola 
I. osztályába 10, a ll-ikba 14 leány iratko­
zott be. Helybeli 11, vidéki 13. Sikerrel vég­
zett 22, bukott 2.

— A mollpille. Mint szőlősgazdáktól ér­
tesülünk, az idén a mollpille hernyója nagyon

ellepte a szőlófürtökel és sok kárt tesz. Lás­
sanak hozzá gazdáink a hernyó pusztításá-
1 oz, mert a jövőben még jobban elhalalma- 
sodiiatik a kártevő féreg.

Tulipán. Nagy hivatás vár evvel a 
ma i var virággal elnevezett mozgalomra. íme : 
gépekből és géprészekből 59,109.705 l< be­
hozatallal szemben kivitelünk 24,525.700 K 
Kárunk 35 millió. Papírból és papirosáruk- 
bdl kivittünk 9,628.015 K-t, behoztunk 
24,010.759 K értékűt Kárunk 16 millió. E 
két ágban tehát 50 millió K hiányunk van. 
Az efajta számok ékesebben beszélnek min­
den vezércikknél. Tehát ne legyünk vakok 
és süketek!

A peronoszpora. Június hónapban 
sok eső volt, azután egyszerre kánikulai me­
leg napok következtek rá. Kedvező időjárás 
volt ez a peronoszporának, amely a sümegi 
szőlőkön is erősen jeletkezelt. Sürgősen fel­
hívjuk a gazdákat, hogy a veszedelmes be­
tegség ellen erélyesen védekezzenek, mert 
tönkreteszi a termést.

— Vásár. A búcsúval egybekötött sarlósi 
országos vásárunk holnap július 2-án lesz.

helyőrség Tapolcán. Az V. honvéd 
hadkerületi parancsnokság főhadbiztosa a 
hét folyamán megkereste Tapolca község 
elöljáróságát és ajánlatot tett arra nézve, 
hogy a község hajlandó-e a tulajdonát ké­
pező u. n. nagy mezőt gyakorlótérül bérbe 
adni, esetleg örök árban is eladni. Ugyanek­
kor kilátásba helyezte, hogy ennek megnye­
rése esetén helyőrséget is kapna a város. 
Sümeg már a hetvenes években mozgolódott 
kaszárnyáért. De mi mindenért csak moz­
golódunk.

— Kanyaró. Csabrendeken a kanyaró 
járványosán lépett föl.

— Toronyóra. A csabrendeki r. kát. 
hitközség folyó hó 29-én tartott közgyűlésén 
2000 koronát szavazott meg toronyórára.

Revolver lövés az erdőben. Sü­
megről nagyobb társaság volt június 27-én 
az istvándi hegyen cseresnyesziirelre. A tár­
saság jobban asszonyokból állott. Mikor este 
negyed 10 óra tájban az erdőben hazafelé 
jöttek, a második kocsira az erdő széléből 
valaki rálőtt. A lövés a lovak előtt röpült 
el. Az asszonyok szörnyen megrettentek. A 
ló a lövéstől megijedve, erős vágtatásban 
rohant előre. Az ijedségen kívül egyéb baj 
nem történt. Jó volna utánalátni, ki lövöl­
döz az utasokra az istvándi országúton.

Egy szelíd szarvasról. A keszt­
helyi Hírlap Írja: Báránd-pusztán az aratók
2 ével ezelőtt egy kis szarvast fogtak. A fő­
erdész vette gondozás alá. Tejjel, káposzta­
levéllel, illatos szénával szépen felnevelget- 
ték, írtig végre kifejlett szép állattá növeke­
dett. A szelíd szarvas megmaradt a ház kö­
rül már csak azért is, mert a gondos fel­
ügyelet miatt nem szökhetett igazi hazájába : 
a susogó erdő poetikus, szabad birodalmába. 
Az erdők királya végre is olyan sokat evett, 
hogy kosztján eltarthattak volna egy hasznos 
tehenet is. Emelett nagyon megkomolyodott 
úgy, hogy a gyermekek sem találtak igazi 
örömöt a többé nem virgonc szarvas tár­
saságában. Mit volt, mit tenni: eladták a 
szarvast egy mészárosnak. E mészáros-mes­
ter jó barátságban van a vadásztársaság tag-

. jaival, akik arról nevezetesek, hogy noha egész 
erdőt bérelnek, még sohasem láttak eleven 
szarvast. A jószívű mészáros-mester össze­
hívta tehát a Nimródokat, akik csodálkozás­
sal nézték a szegény megkötözött szarvast. 
Mindnyájan sóhajtoztak, hogy bárcsak sok 
ilyen összekötött szarvas lenne az erdőben.

Használt és új
i / /

Mennyit meglőttek volna akkor ők eddig! 
E tanakodás vagy micsoda közben, a mé­
száros-mesternek jó ötlete támadt. Azt aján­
lotta a társaságnak, hogyha leteszik a szarvas 
árát, akkor kiviszi a büszke vadat a mezőre, 
ott elvágja a kötelékeit, s mind a tizen, vagy 
ahányan vannak, lőhetik az iramodó állatot. 
A vadásztársaság összenézelt, de bizony 
nem merték megkockáztatni a pénzt. Hátha 
elszalad a fürgelábú szarvas! A mészáros­
mester engedékenyebb lett. Azt mondta, hogy 
hát nem ereszti el a szarvast, hanem hozzá­
köti a fához. Tegyék le a szarvas árát : löj- 
jenek rá igy. Ezt se merték megreszkirozni: 
Hátha a szarvas kötelékét lövik szét s elsza­
lad a bestye állatja I A valóságos, eleven 
szarvasra való lövésből sem lett tehát semmi. 
Igy került az erdő okosszemü büszke, 
vadja, a királyi szarvas, a Jegbaromibh 
sorsra: a vágóhidra: Húsát kimérték. A 
vadásztársaság egyik vendéglőben jóízűen 
falatozta a tányérban összemetszett szarvas­
húst, ama felemelő tudatban, hogy az on­
nan most már semmi szín alatt sem sza­
lad el.

— A rádium gyakorlati ösmerete-
hez kitűnő alkalmat nyújt a gyomor- és 
bélbajokban szenvedőknek a Schmidthauer- 
féle igmándi keserüvíz, amelyben a tudomá­
nyos alapon felfedezett radioactiv tulajdonság 
kapcsolatos ezen hazai forrás meglepő gyó­
gy itó erejével. Felette érdekes és előnyös 
tapasztalatokat szerezhetnek oly egyének, kik 
eddig egyéb hashajtó ásványvizeket vagy 
művi szereket használtak. Reggeli előtt fél 
pohárral veendő. Kapható mindenütt kis és 
nagy üvegben.

— Talált hulla. Tegnap reggel az ukki 
határban Apfelbaum Jakab 88 éves, állítólag 
pápai lakost halva találták. Az esetet beje­
lentették Sólyomy Tivadar helybeli főszolga­
bírónak, aki a vizsgálatot megindította.

— Kettő közül a harmadik. Tapolcá­
ról Írják : Szomorú vége lett a halápi legé­
nyek mulatságának. Két legény, Rős József 
és Vásáros Mihály valamin összektilönböztek 
és ütlegelni kezdték egymást. Később a civó- 
dók közé keveredett Cenc József is, ki Vá­
sárosnak fogta partját. Ez annyira felbőszí­
tette Rost, hogy előkapta élesre fent kését 
és azzal Cenc kezefejét csuklóban levágta. 
Cencet csonka kézzel a sümegi kórházba 
szállították, Rős ellen pedig az eljárást meg­
indították.

Új kakaó. Az új Hoff János-féle 
kakao-faj folyton nagyobb kedveltségnek ör­
vend, mert valamennyi kakao-faj között ez a 
legzsirszegényebb (19°/0 zsir gyakran 50°/0 
zsírral szemben más kakaó-fajnál) ezért rövid 
használat után is már igen könnyen emészt­
hető és ízletesnek találtatik. Kandol-kakao 
nem dugul és a legfinomabb iz mellett még 
azt a fontos előnyt is bírja, hogy rendkívül 
olcsó, miért is mindenki által könnyen hozzá­
térhető és használata a legszerényebb háztar­
tásban is lehetővé válik és ajánlatos is.

Kis gyermekek gyakori sírása,
hirtelen fölébredésük, ugyanis más beteges 
állapotuk is Lutze A. dr. egészségügyi ta­
nácsos szerint nem ritkán utóhatások, ha 
anyák és dajkák az erősen izgató gyarmat- 
kávét isszák. A legkevesebben tudják ezt, 
s azért jó a figyelmeztetés erre az okra. 
A Katreiner-féle Kneip-malála kávé gazdag 
pótlása által nemcsak finomabb és izlete- 
sebb lesz a kávéital, hanem a gyarmatkávé 
káros tulajdonságai majdnem teljesen eltűn­
nek. Anyák és dajkák még jobban tennék, 
ha a Katreiner-féle Kneip-malátakávéi teljesen 
tisztán isszák, amely az egészséget elő­
mozdítja, táperős, vérképző és fűszeres

(200 koronától 

feljebb 

jótállással) éS kellékeik' modern irodaberendezési tárgyak kaphatók 
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kiívéhasonld íze által nagyon jót ízlik. 
Azonban csakis valódi Katreinert szabad 
használni, zárt eredeti csomagokban, mert 
csakis ez nyújt biztosságot a tisztaságról és 
finom kávé izt. A bevásárlásnál kérjük tehát 

Katreinert* és ügyeljünk a »Kneipp páter* 
védjegyre.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi* 
gyáriók. Áipátl-ii

BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru kereskedése.

BŐDIS IGNÁC épület- és hiitoraszUilos
Széchenyi-u.

BÖHM PÁL diva távú-kereskedő, vászon 
gyári raktár.

DARN A Y KÁLMÁN vas- és fiiszt rkercsdö. 
Gazdasági gépek raktára. Régiségtár,___

FEJES LAJOS, hentes és koesmáros. Ar- 
pád-u 156 sz.

FISCHER, MÓR ecetszesz , konyak- és II- 
kőrgyáros, pálinka nagy kereskedő. Mosó-n.

GRÓF JÓZSEF épület- és buluraszlalos 
koporsóra kiár. Arpád-ueca.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves. 
Kossuth-Lajos -ucc.a

GRUN FELD J. férfi és angol női szabó, 
nagy válaztéku szövetraktár

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász, 
Kossuth Lajos-unva.

I1ULLAY LAJOS építőmester Árpád-ueea 
454 sz.

HERCZ1G BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sii koszorú, érc- és fa koporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.___
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.___________
jOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és bor ügy­

nök. Mihály fai-ucca 82. sz.
KLAFFE LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-ráki.

KLEIN MÓR Jpé.k üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOF1N TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos- ueea.

KOVÁCS ZSiGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihály fai-u cca._______
KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz._____ _________
KRAJCZÁR GYÖRGY épület és hu tor­
asztalos. lire- , és fakoporsó, síi koszorú rak­

tár. Árpád-ucca 146. sz._________
KRAJCZAR LAJOS épület- és müiakalos
Elvállal díszkapukat, sirkerítéseket. laka 
réktüzhelyekliől raktár. Arpádjnxa 146 sz.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó. Árj.ád-uec_a 

M AU TI IN ER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthely rucea.

MÁRKUS SALAMON FIA ámháza Kos
suth Lajos-ucca.

MlíSTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfalud v-szálló tulajdonosa_____ __

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth
Lajos-ucca.

NÜ VÁK "SÁNDOR mézeskalács,»s és « 
cseri henger-müimdoin HSzteladasa. Deal*

Feienc• ucca_11-. sz.___________
ORBÁN ISTVÁN kávéháztn—Kossuth-ticca

PEN I Z MIHÁLY kolaragómester, nagy
____ sirkoraktár. Arpád-iicca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
__ deszkakereskedő. RcndckPuvea.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, liarisnyakótőde. Kézimunka elő­

nyomások. Kossuth Lajos-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 

SKÁLÁK MIHaLX vendéglős, Árpád-ucca.
SÖ\ l-.XX' JÁNOS épület es bútorasztalos. 

Árpád ueea 286
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és eséplő-

géptula jdoilos I eme lő-utca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, és szoba- 

elmfestő "Aplébánia templom mellett.
FASCH EK )Á NOS épílőmeh'tei és vállal­

kozó. Árpád-ucca 145sz.
TÓTH GYULA férfi szabó. F'lórián-tér.

TÓTH |ÓZSEF órás, aranyműves, éksze­
rész és látszerész.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, po.cellán 
és üvegáru nagy kereskedése,

/SCI I[ESCHE JÓZSEF gőzmalomUilajdo- 
nos. Gabonacsere.

'

....................
, p I

Sümegen az Árpád-uccában 

levő 147. és 148. számú há­

zak szabad kézből eladók. 

Bővebbet a háztulajdonos­

nál, ugyanott.

eooooooooooooooe

Lakások, gazdasági épületek 

tettesére szolgaló vizathatlan

kátrányos te dó lemezt.
kátrányos pépszalagot 
kátrányt

FÁS

id< >a n rak t á v ut l a t

Bs a I(,u<»l(*z.siVíilláii <*lai visít

Würzburger Jakab, Sümeg.

Pályázat.
A Rain.issetterfele 200 koronás 

ösztöndíj in eg ii r es ed élt. ] ’ ál y ázh at n a k 
a sümegi 4 reált végzett oly szegény 
sümegi tanulók, akik iskolájukat más 
városban lolytatjak. A pályázati kér­
vényt a műit évi iskolai bizonyítvány­
nyal fölszerelve Á/.S'.S’ fin túl város- 
1,Íróhoz július hó 25 ig lehet hvterjesz- 
leni.

KiSS Anteil városiam.

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy helyben, a Kisfaludy
Szállóban

fog-technikai gyakorlatomat
megkezdtem.

Készítek amerikai módsser szerint: száj­
padlás nélküli műfogakat és fogsoro­
kat arany- vagy porcellán foglalásban 
zománcozott áthidalásokat, arany, 
platin, ezüst koronákat, letöredezett 
vagv Ivukas fogakra, hibás fogakra zománc 
sarkokat, lyukas szájpadokra borító le­
mezt (opturátort), rosszul működő fogsoro­
kat átalakítok.

Javításokat elfogadok.
Az általam készített fogak a szabadalmi 

tanácstól /513. sz. a. szabadalmat nyerlek.
Számos elismerő levél és kitüntetés a leg­

magasabb köröktől.
Az általam készített fognniveletekérl 10 

évi kezességet vállalok.
Az általam készített mű fogak vagg fog­

sorok. arany fogkoronák elkészítési módját 
szíves figyelmébe ajánlom, azon tisztelettel­
jes kérelemmel, ha valami e szakba vágó 
Ion műveletre szükségé lenne, az itt tartóz­
kodásom alkalmával teljes bizalommal 
felkeresni méltöztatna, mely bizalmát szak­
képzettségem és a fővárosban 18 éves gya- 
koi latomon alapuló pontos eljárásommal azt 
kellően itt is kiérdemelni fogom,

Lelkiismeretes kivitel!
mérsékelt árak!
Foghúzás érzéstelenitővel 1

Kiváló tisztelettel
Prohászka Henrik

Budapestről X II.. Király-u. 15.

PAUL1NXT JÓZSEF lisztkereskedése, gab'" 
Flórián lé, és Árpád-ueea s.ukan.

a bőrre való rendkívül előnyös hatíísífníll 
fogva egészségi és kozmetikai szempont­
ból felülmúlhatatlan. A Brázay sósbor- 
szesz e szappanban is megőrzi az egész 
borfelületre általánosan ismert hatásai.

Brázay-háziszappan
és

Brázay Anna flária szappan
kevesebb dörzsöléssel jóval hainarabb tisz- 
iitiák a kimosandó ruhaneműt, mint bár­

mely más szappan.

I

1

11

1

nacsere.
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Porcellán
edények, servi= 
cek üvegáruk,
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.

Nyomatott Morvát Gábor gyurssajtójáu Sümegen.
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